



人民日报

奥运特刊

第34期 2008年8月3日

备战奥运进入最后冲刺时段

秦皇岛奥体中心养好草皮

本报秦皇岛8月2日电 (记者李增辉)环视了一眼平整的足球场,刚剪过的草皮散发着清新的气息,邱国平满意地笑了,“我们要以最好的草皮迎接奥运比赛。”秦皇岛市奥林匹克体育中心,作为北京奥运会足球分赛场,将在奥运期间举行12场足球比赛,其中包括中国女足对阵阿根廷队、中国男足对阵巴西队的比赛。

57岁的邱国平是秦皇岛奥体中心草坪养护组组长,据他介绍,草坪养护组每天都对比赛场和2个训练场进行维护,早晨灌溉一次水,傍晚喷洒一次药,每隔3天为三个场地各剪一次草皮。

负责剪草的侯福贵师傅满头大汗,他说,剪草的话说好弄也好弄,说不好弄也不好弄,既得让足球运动员脚感好,同时还得让电视转播有好的视觉效果,顺剪反剪、宽度高度都有很严格的要求。因此,侯师傅开的是20多万元一辆的滚刀式草坪修剪机。

秦皇岛奥体中心距离海边不足500米。远远望去,状如洁白的扇贝静卧在海滨。体育场在设计方面充分考虑到环保节能的需要,为回收利用雨水和灌溉水,场馆下有一个1万立方米的蓄水池,草地的渗水功能也非常好,这些使草坪灌溉系统非常完善,很少使用自来水。

赛场设施先进,功能齐全,拥有世界先进的照明系统和优质天然草皮,在3.3万个坐席中配备了2%的伤残人士坐席。记者坐在高高的看台上,俯首可看到如茵绿草,抬头可看到蓝色大海,更能听到随海风吹来的阵阵涛声,充分体现了绿色奥运、科技奥运、人文奥运理念。

伊辛巴耶娃赴日本训练

据新华社北京8月2日电 (记者郝薇薇、徐征)刚刚在摩纳哥创造了5米04新世界纪录的俄罗斯“撑竿跳高女皇”伊辛巴耶娃2日抵达北京。不过,她在这里只逗留了几个小时,随后就转机飞赴日本进行北京奥运会开赛之前的最后备战。

伊辛巴耶娃是和教练彼得罗夫一起抵达首都国际机场的。在北京候机期间,她还和教练一起去奥运村,放下部分行李。在日本,伊辛巴耶娃将和瑞典田径队一起进行为期两周的训练。8月14日,她将飞回北京,为8月16日开战的女子撑竿跳高资格赛做准备。

对北京奥运会,这位“撑竿跳高女皇”充满了期待。她说,为了赢得奥运会冠军,她还要“再次打破世界纪录”。

俄罗斯田径队目前遭受“重创”。因涉嫌偷换兴奋剂检查尿样,该队5名获得奥运会参赛资格且有夺牌希望的女田径运动员被国际田联禁赛,其中包括创造本赛季800米和1500米最好成绩的索博列娃和本赛季铁饼最好纪录保持者皮夏尔尼科娃。目前,俄罗斯田径队大部分运动员仍在国外进行训练。

俄罗斯奥委会主席佳加乔夫此前表示,俄田径队有望在北京奥运会上夺取5至7枚金牌。

奥运火炬昨日在天津继续传递

激情动津门

祥云映海河

本报天津8月2日电 (记者潘少军、陈杰)奥运火炬2日继续在天津中心城区传递。火炬传递沿途展示了我国北方这座最大沿海开放城市的城建新貌,及其传统与现代相融的深厚人文底蕴。

火炬传递的起跑点选在了天津奥林匹克中心体育馆。这里将承办本届奥运会部分足球比赛,蓝天白云下,体育馆宛如跃然欲飞的巨型飞碟。体育馆前,400人组成的腰鼓方阵打起了节奏明快的腰鼓。

“中国加油!”、“奥运加油!”的欢呼声,响彻云霄。

8时10分,国家建筑工程质量最高奖“鲁班奖”获得者、天津市建工集团控股有限公司项目经理范玉恕从天津市副市长张俊芳手中接过“祥云”火炬,开始了当天的火炬传递。

作为天津奥林匹克中心体育馆建设的项目经理,范玉恕“老老实实做人、结结实实盖房”的人生信念感动着天津人民。“作为火炬手,我感受到了大家的期望和自己的责任,这不亚于完成一项重大工程。”

此次火炬传递途经天津市内6个区、25条街道,跨越了7座海河桥梁,全程25公里,由225名火炬手完成。火炬手高擎火炬奔跑,与上百万群众进行着激情互动,穿越一条条绿色走廊,展示了天津市传统与现代交相辉映的独特城市风貌。

第二棒火炬手钱其璈完成传递后,围观的市民喜不自禁地上前来抚摸他手中的火炬;一位坐着轮椅的90岁老人,也在家门口观看火炬接力。

11时20分,天津女排主教练王宝泉,在天津大礼堂广场前点燃圣火盆,奥运火炬在天津市的传递活动圆满结束。

3日,奥运火炬将在四川省广安市进行传递。

奥运火炬传递

蛟龙出水

8月2日,在北京顺义奥林匹克水上公园,各国运动员正在积极备战。

作为目前全球唯一一个集动水、静水于一体的国际级水上运动比赛场馆,顺义奥林匹克水上公园在北京奥运会和残奥会期间,将承担赛艇、皮划艇、马拉松游泳比赛。届时,这里将产生32块金牌。

图为运动员正在做皮划艇激流回旋训练。

本报记者 李维娜摄



猛将过招

今天下午两点半,郎平随美国代表团到京。8月2日上午,记者的手机上收到一条朋友发来的短信。

下午两点一过,等候在首都机场3号航站楼出口处的记者越来越多。美国代表团的航班两点20分就已落地,但记者们等了一个多小时后才看见穿着USA字样运动服的队员往外走,可美国代表团的成员已基本走光了,还是不见郎平的影子。

没一会儿,旁边的记者向大家爆料,“郎

郎平低调回家

本报记者 李长云

平早就从另外一个出口走了”,等候在这里的记者们顿时炸了锅。不过,大家很快就找到了两个刚刚采访了郎平的记者,他们向大家透露,郎平说:“奥运会是全世界的盛会,应该尽情享受,再次回到北京她感到非常高兴。”

尽管老女排“五连冠”的时代已经过去很久,但是“铁榔头”这次回家还是让国人激

动。北京奥运会上,中国女排和美国女排将在小组赛中相遇,第八次“和平大战”将会是怎样的结果?美国女排在北京奥运会上能走多远?这些都让郎平成了北京奥运会上最受关注的焦点之一。

郎平的奥运之缘12年一个轮回。1984年,郎平随中国女排夺得洛杉矶奥运会冠军;1996年,郎平作为教练率领中国女排获得亚特兰大奥运会亚军。2008年,郎平的第三次奥运之旅会有什么样的经历?值得期待。

本报北京8月2日电 (记者赵婀娜)“目前经过监测,在青岛海域仍有一定面积的浒苔分布,在风向和海流的影响下,有可能向青岛方面漂移。我们采取了外围堵截、内海打捞、靠近奥运基地的海域用围网和围栏阻截的方式,将浒苔和不慎被大浪冲进来的浒苔阻截在赛场之外。”奥帆委主席助理、青岛市委宣传部副部长王海涛2日在2008国际新闻中心举行的“奥运协办城市新闻发布会”上介绍说。

王海涛说,青岛抗击浒苔已取得了转折性的胜利,海面上已基本不见浒苔踪影,各国运动员的训练已恢复正常。尽管这两天青岛海域受到台风影响,但海面上,尤其是比赛区域,基本看不到浒苔踪迹。另外,清理出来的浒苔已经被移到远郊做深埋处理,不会产生次生灾害。

王海涛透露,青岛市奥帆委和青岛市相关部门已经做好应对风暴潮的预案。如果比赛期间遇到风暴潮和强台风,赛事将暂停,风暴潮过后再恢复比赛。

残存浒苔难入奥帆赛场

中西论坛体育合作会议举行

萨马兰奇获中国奥委会最高荣誉勋章

本报北京8月2日电 (记者陈晓航)中西论坛体育合作会议2日在钓鱼台国宾馆举行。中国奥委会主席、国家体育总局局长刘鹏向国际奥委会荣誉主席、中西论坛西班牙委员会主席萨马兰奇授予中国奥委会最高荣誉勋章。

萨马兰奇感谢中国奥委会授予他的荣誉。萨马兰奇说,他从未看到一个城市像北京一样建设如此众多的体育设施。“我相信中国将举办奥运史上最成功的一届奥运会。”88岁高龄的萨马兰奇将全程出席北京奥运会。

“刀郎木卡姆”将在奥运开幕式前演出

本报北京8月1日电 (记者张永恒)“作为本届奥林匹克文化活动项目之一,新疆文化风情的‘刀郎木卡姆’将在奥运开幕式前有3分钟的精彩演出,6名新疆籍运动员将参加4项奥运比赛。”8月1日,在北京2008国际新闻中心,新疆维吾尔自治区副主席库热西·买合苏提向中外记者宣布。

库热西·买合苏提说,今年参加奥运会的6位新疆籍运动员分布在4个项目:刘丽娜参加马术项目;哈那提·斯拉木、尼加提·玉山、买买提吐孙·穷参加拳击项目;王洁参加沙滩排球项目;薛海峰参加射箭项目。

四川火炬手名单调整

抗震救灾英雄加入

本报北京8月1日电 (杨智)随着奥运圣火距离北京越来越近,因汶川地震被调整到倒数第二站的四川省火炬传递成为人们关注的焦点。据悉,北京2008年奥运会火炬接力全球合作伙伴三星也申请对四川传递的三星奥运火炬手名单做出调整。

一些原计划在四川传递圣火的火炬手,主动让出名额给抗震救灾的英雄们。此次共有32名火炬手做了调整,调整后的名单包括16名在抗震救灾中表现突出的代表人物。包括和同事们救出70多名孩子的映秀小学教师董雪峰、志愿服务灾区的成都出租车司机赖盛秀等人。

“我与奥运”征文颁奖

本报北京8月2日电 (记者袁晞)“我与奥运”征文暨第五届“正泰杯”全国报告文学大奖颁奖会7月30日在北京举行。孙大光描写中国申奥艰辛、光辉历程的《中国申奥亲历记》等5篇作品,获“我与奥运”征文特别奖。满妹的《思念依然无尽——回忆父亲胡耀邦》等10部作品获第五届“正泰杯”大奖。征文活动由中国报告文学学会主办。

距北京奥运会还有5天
距北京残奥会还有34天



8月2日晚,中国女篮在2008钻石杯洲际女子篮球赛A组比赛中,以91:67战胜马里队,获得此次钻石杯的首场胜利。

2008年钻石杯洲际女子篮球赛在浙江海宁举行,参加本次比赛的6支球队都是北京奥运会的参赛球队。

图为陈楠在比赛中。

本报记者 史家民摄

郎平低调回家

本报记者 李长云

距北京奥运会还有5天
距北京残奥会还有34天

